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Θέμα: «Προβλήματα των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων του Ν. 
Αργολίδας

                                                                
Κάθε χρόνο οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια  του Νομού Αργολίδας  

αντιμετωπίζουν πλήθος συμβάντων (Αγροτοδασικές πυρκαγιές, Αστικές πυρκαγιές, Παροχές 
Βοηθείας και Επεμβάσεις σε Ανελκυστήρα), ενώ συγχρόνως και λόγω της θέσης τους, ιδιαίτερα 
κατά την αντιπυρική περίοδο,  καλούνται συχνά να παρέχουν συνδρομή με προσωπικό και μέσα σε 
άλλες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Πελοποννήσου αλλά και πιο μακρινές. 

Επιπλέον, ο Νομός Αργολίδας δέχεται μεγάλο όγκο επισκεπτών, ιδιαιτέρως κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες στους παγκοσμίου ενδιαφέροντος αρχαιολογικούς χώρους και τα μνημεία 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, ενώ αποτελεί μεγάλη περιοχή ευθύνης για τις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες με ποικίλη μορφολογία εδάφους (ορεινοί όγκοι – δασικές εκτάσεις, 
περιοχές natura κ.λ.π.) και βλάστησης.  Στην περιοχή επιχειρησιακής ευθύνης των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών υπάγονται τρία νησιά (Ύδρα, Σπέτσες, Πόρος), εδρεύουν λιμενικές εγκαταστάσεις και 
σημαντικός αριθμός επιχειρήσεων, ξενοδοχειακές μονάδες, εργοστάσια κ.λ.π..

Πρόσφατα σε συνάντηση που είχα με το Προεδρείο της Ένωσής Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 
Σώματος του Ν. Αργολίδας ενημερώθηκα αναλυτικά σχετικά με τα προβλήματα και τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι, καθώς και τα προβλήματα που ταλανίζουν τις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια του Νομού Αργολίδας, τα οποία 
δυσχεραίνουν την εφαρμογή του επιχειρησιακού σχεδιασμού, υποβαθμίζουν τα επίπεδα 
πυρασφάλειας του Νομού και επιβαρύνουν το πυροσβεστικό προσωπικό.   
Ειδικότερα σύμφωνα με την Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σωματος του Ν. Αργολίδας τα πιο 
σημαντικά ζητήματα είναι τα εξής:
- Η υποστελέχωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Πυροσβεστικών Κλιμακίων του Νομού 
Αργολίδας με την αναβάθμιση τάξεως Σταθμού για την Π.Υ. Ναυπλίου και Π.Υ. Άργους, από Γ΄ 
Τάξεως που είναι τώρα, διότι στηρίζεται σε δεδομένα περασμένων δεκαετιών και δεν μπορεί να 
καλύψει σε καμία περίπτωση τις αυξημένες ανάγκες του Νομού. Ίδρυση εποχικού Κλιμακίου στην  
περιοχή ευθύνης της Π.Υ. Άργους και λειτουργία του εποχικού Κλιμακίου Επιδαύρου σε ετήσια 
βάση.
- Η αναγκη ανανέωσης και ενίσχυσης του στόλου των οχημάτων της υπηρεσίας, διότι τα 
πυροσβεστικά οχήματα που επιχειρούν ιδίως στις δασικές πυρκαγιές, είναι απαρχαιωμένα, με μέσο 
όρο ηλικίας τα τριάντα (30) έτη, γεγονός που υποβαθμίζει την επιχειρησιακή μας ετοιμότητα.
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- Η ανάγκη ενίσχυσης του προσωπικού με τα απαραίτητα  Μέσα Ατομικής Προστασίας.
- Η θέσπιση πληρωμής της υπερεργασίας των πυροσβεστικών υπαλλήλων κυρίως κατά την 
αντιπυρική περίοδο.
- Το κτιριακό πρόβλημα των εγκαταστάσεων που στεγάζεται η ΔΙ.Π.Υ. Ν. Αργολίδας και η Π.Υ. 
Ναυπλίου.
Τέλος ζητούν οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι που είχαν μετατεθεί πέρυσι στην αρχή του καλοκαιριού 
από το Νομό Αργολίδας σε νησιά, να επιστρέψουν με τη συμπλήρωση ενός έτους από τη μετάθεσή 
τους όπως προβλέπει ο Ν. 4662/2020 και όχι τον Οκτώβριο, διότι κάτι τέτοιο θα δυσχέραινε την 
εφαρμογή του Σχεδίου Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών του Νομού. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να λυθούν άμεσα τα προβλήματα 
που ταλανίζουν τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια και 
επιβαρύνουν το πυροσβεστικό προσωπικό του Ν. Αργολίδας; 

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς

              




